

# 汪洋会见中国伊斯兰教协会新一届领导班子

新华社北京9月20日电 中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋20日在京会见中国伊斯兰教协会新一届领导班子成员。他强调，伊斯兰教界要学习贯彻中央统战工作会议、全国宗教工作会议精神，深入领会习近平总书记关于宗教工作的重要论述，全面贯彻党的宗教工作基本方针，立足自身职责落实好党中央决策部署，把伊斯兰教界人士和穆斯林群众紧密团结在党和政府周围，为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

汪洋代表党中央对中国伊斯兰教第十一次全国代表大会成功召开表示热烈祝贺，对第十次会议召开6年来中国伊斯兰所做工作给予充分肯定。他强调，新一届中国伊斯兰要坚持正确政治方向，听党话、跟党走的政治立场任何时候都不能含糊，爱国主义、社会主义的旗帜任何时候都要高扬。要深入推进我国伊斯兰教中国化，坚持以社会主义核心价值观为引领，坚持守正与创新相结合，做好解经、讲经等各项工作，广泛传递我国伊斯兰教爱

国、和平、中道等理念，引导伊斯兰教界人士和穆斯林群众不断增进对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同，推动我国伊斯兰教更好与社会主义社会相适应。要加强自我教育、自我管理、自我约束，坚持全面从严治教，完善领导班子成员民主监督等各项制度，带头守法遵规、崇俭戒奢、提升修为，以强烈的责任感解决影响伊斯兰教健康传承的突出问题。要加强人才队伍建设，努力培养一支政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时起作用的伊斯兰教界代表人士队伍。

中共中央政治局书记处书记、中央统战部副部长尤权参加会见。

中国伊斯兰教第十一次全国代表会议近日举行。会议审议通过了《中国伊斯兰教协会第十届理事会工作报告》，修改通过了《中国伊斯兰教协会章程》，选举产生了新一届领导班子及常务理事、理事。杨发明再次当选中国伊斯兰教协会会长。

# 汪洋会见优秀提案和先进承办单位获奖代表

新华社北京9月20日电 中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋20日下午在京会见政协第十三届全国委员会优秀提案和先进承办单位获奖代表并讲话。

汪洋指出，提案工作是人民政协一项基础性工作，是人民政协履职尽责的重要方式。十三届全国政协以来，全国政协会同有关方面认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，将提质增效贯穿提案工作全过程，推动提案工作取得新的长足进步，为党和国家事业发展作出了积极贡献。政协提案工作突出了“商”的理念，真正把协商贯穿于提案工作“提、立、办、督、评”的全流程；强化了“质”的要求，从提高提案质量、办理质量和服务质量三方协同发

力，显著提升了提案工作整体效能；凝聚了“办”的合力，推动提案办方密切协作、督评互动切实加强；完善了“制”的功能，健全以提案工作条例为统领的工作制度体系，提案工作科学化制度化规范化水平进一步提高。

汪洋强调，要进一步总结经验，推动政协提案工作更好发挥反映民意、促进科学决策、广泛凝聚共识的功能作用，为推进国家治理体系和治理能力现代化作出更大贡献。

全国政协副主席张庆黎、李斌、邵鸿参加会见。政协第十三届全国委员会优秀提案和先进承办单位表彰会20日下午在京召开，248件优秀提案和46个先进承办单位获得表彰。

# 习近平主席特别代表王岐山赴英国出席伊丽莎白二世女王葬礼



应英国政府邀请，国家主席习近平特别代表、国家副主席王岐山出席伊丽莎白二世女王葬礼。这是当地时间9月19日上午，王岐山与各国元首、王室成员、政府代表共同出席在威斯敏斯特大教堂举行的伊丽莎白二世女王国葬仪式。

报联社供图（新华社发）

新华社伦敦9月20日电 应英国政府邀请，国家主席习近平特别代表、国家副主席王岐山出席伊丽莎白二世女王葬礼。当地时间18日下午，王岐山前

王岐山向英方表示，值此伊丽莎白二世女王逝世、英国举国悲痛的时刻，习近平主席委派我作为他的特别代表赴伦敦出席女王葬礼，充分体现习近平主席、中国政府和人民对英国王室、政府和人民的友好情谊。伊丽莎白二世女王是英国在位时间最长的君主，她见证时代变迁，是英国国家精神和凝聚力的象征，深受英国人民爱戴，为中英关系发展作出重要贡献。谨向查尔斯三世国王转达习近平主席及中国政府和人民对女王逝世的哀悼，向英国王室、政府和人民致以诚挚慰问。

查尔斯三世国王向中方转达口信，感谢和欢迎王岐山副主席作为习近平主席特别代表来英国参加女王葬礼。英国王室非常珍视同中国领导人的友谊、重视中英关系发展，希望今后能够继续同中方开展在可持续发展及其他各领域的合作。

英国副首相科菲代表英国政府感谢王岐山专程参加女王葬礼。女王陛下生前一贯重视中英关系。英国新一届政府各项工作正在展开，希望与中国进一步加强在经贸、环保、气变及多边事务等领域的合作。

# 全国养老服务机构和设施总数达36万个

本报北京9月20日电（记者叶紫、王美华）记者从20日国家卫健委召开的新闻发布会上获悉，党的十八大以来，我国完善养老服务支持政策，增强养老服务供给能力，补齐养老服务短板弱项，提升养老服务品质，中国健康老龄化工作稳步推进，积极老龄化逐渐深入人心。

最新数据显示，截至2021年底，全国参加基本养老保险10.3亿人，基本医疗保险覆盖13.6亿人，参保率稳定在95%以上，全民医保基本实现。长期护理保险试点城市达49个，参保人



今年以来，浙江省嘉兴市南湖区委区政府，开设特色“南湖干部讲堂”。图为南湖区委组织部宣讲团成员在红船讲党史。

南组轩摄

# 王毅会见美国前国务卿基辛格

本报纽约9月19日电（记者李志伟）当地时间2022年9月19日，国务委员兼外长王毅在纽约会见美国前国务卿基辛格。

王毅祝贺博士将迎来百岁诞辰，表示博士是中国人民的老朋友、好朋友，为中美关系的建立和发展作出了历史性贡献。中方赞赏博士始终对华友好，对中美关系抱有信心。希望博士继续发挥独特重要作用，助力两国关系早日重回正轨。

王毅表示，今年是尼克松总统访华和“上海公报”发表50周年，中美应该认真总结好50年交往的有益经验。中国对美国政策保持连续性和稳定性，习近平主席提出中美应相互尊重、

和平共处、合作共赢，既是中美关系50年经验的积累，也是下一步发展应共同遵循的基本原则。拜登总统也作出“四不一无意”的承诺，但美方的所作所为却与此背道而驰。美方出于错误的对华认知，执意把中国视作最主要对手和长期挑战，一些人甚至把中美交往成功的故事描绘成失败的叙事，这既不尊重历史，也不尊重自己。博士曾警示，中美关系已经处在“冷战的门槛”。中美之间爆发“新冷战”，不仅对中美、对全世界都是灾难。美方应回归理性务实的对华政策，回归中美三个联合公报的正轨，维护好中美关系的政治基础。

王毅强调，当务之急是妥善管控台湾问

# 王毅谈中国自身发展和对美政策的确定性

本报纽约9月19日电（记者李志伟）当地时间2022年9月19日，国务委员兼外长王毅在纽约与美中关系全国委员会、美中贸易全国委员会、美国商会代表成员进行座谈交流。

王毅说，今天的世道很不太平，新冠疫情尚未结束，乌克兰危机硝烟又起。中美关系陷入建交以来的低谷，不少人担心中美将进入“新冷战”。针对当前中美关系前景中的确定性越来越少，不确定性越来越多的问题，王毅阐述了中国的五个“确定性”：

一是中国自身的发展前景是确定的。即将

召开的中国共产党二十大将规划制定中国下步发展蓝图和目标。中国的经济体量足够大、韧性足够强。中国实现现代化，14亿多人迈向共同富裕，将为包括美国在内的世界各国提供更多市场和贸易发展机遇。

二是中国改革开放的决心是确定的。中国将继续深化改革，扩大开放，建设更高水平开放的新体制，打造开放型世界经济，继续推进经济全球化。

三是中国对美政策是确定的。中美两国制度不同，是各自人民的选择。中美谁也替代不了谁，谁也打倒不了谁。习近平主席提出中美

## 中国这十年

据新华社北京9月20日电（记者刘欢、陈舒）党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚定不移、全面准确贯彻落实“一国两制”方针，发扬历史主动精神，积极应对港澳内外环境变化，采取一系列标本兼治的举措，推动“一国两制”在港澳的实践中行稳致远、发生历史性变革。

中共中央宣传部20日举行“中国这十年”系列主题新闻发

制”差异，维护中央对特别行政区全面管治权和保障特别行政区高度自治权、发挥祖国内地坚强后盾作用和特别行政区自身竞争力结合起来。

针对香港局势一度出现严峻局面，以习近平同志为核心的党中央中央审时度势，进一步加强党中央对港澳工作的集中统一领导，作出健全中央依照宪法和基本法对特别行政区行使全面管治权、完善特别行政区同宪法和基本法实施相关制度机制的重大决策，推动建立健全特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制、制定香港国安法、完善香港特别

平台、“一基地”建设扎实推进，经济适度多元发展成效初显。“小而富”“小而劲”“小而康”“小而美”成为澳门的魅力名片。澳门经济快速发展，人均地区生产总值进入世界前列。会展、中医药、特色金融、文创等新兴产业方兴未艾，在澳门本地生产总值中占比持续上升。

粤港澳大湾区建设是新时代推动形成我国全面开放新格局的新举措，也是推动“一国两制”事业发展的新实践。

“习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的粤港澳大湾区建设取得重要阶段性成果，

# 取得历史性成就 发生历史性变革

——“中国这十年”系列主题新闻发布会聚焦新时代“一国两制”在港澳的成功实践

布会，聚焦新时代“一国两制”在港澳的成功实践。

发布会上，国务院港澳事务办公室主任黄柳权说，习近平总书记对“一国两制”和港澳工作提出一系列原创性的新理念新思想新战略，将我们对“一国两制”的规律性认识提升到新高度。

“中央始终坚定不移、全面准确贯彻‘一国两制’方针。坚定不移，就是确保不会变、不动摇；全面准确，就是确保不走样、不变形。”国务院港澳事务办公室主任王桂棣说，中央始终坚持依法治港治澳，维护宪法和基本法确定的特别行政区宪制秩序，完善特别行政区同宪法和基本法实施相关制度机制；始终把坚持“一国”原则和尊重“两

行政区选举制度，并支持澳门特别行政区启动修改澳门国安法。

“在祖国全力支持下，香港经济蓬勃发展，国际金融、航运、贸易中心地位稳固，创新科技产业迅速兴起，自由开放雄冠全球，营商环境世界一流，包括普通法在内的原有法律得到保持和发展。”黄柳权说。

数据显示，香港连续20多次被评为全球最自由经济体第一位；在世界竞争力排名中，长期位居前列；过去十年，数次登上全球首次公开招股集资额首位。香港国安法实施以来，香港市民和全球资本对香港的信心指数持续回升，国际机构及商界对香港的营商环境评价正面积。

十年来，澳门“一中心、一

广深港高铁、港珠澳大桥和多个口岸相继建成开通，横琴、前海、南沙等重大合作平台建设加快推进，内地与港澳规则衔接、机制对接不断深化，生产要素跨境流动更加快捷，便利港澳居民在内地发展的政策措施持续完善。”黄柳权说。

黄柳权说，港澳积极融入国家发展大局，主动对接国家发展战略，同祖国内地交流合作领域全面拓展、机制不断完善；充分发挥高度自由开放、同国际规则顺畅衔接等优势，在构建我国更大范围、更宽领域、更深层次对外开放新格局中发挥着重要功能。在中华民族伟大复兴的历史进程中，香港、澳门已经并将继续作出重大贡献！



9月20日，浙江省宁波舟山港穿山港区中宅矿石码头，装载着17.8万吨铁矿石的“宏梅”轮在4艘拖轮的助力下缓缓靠泊，标志着宁波市唯一一座30万吨级矿石码头正式投产。据悉，该码头设计年吞吐量为2000万吨，码头的投产运营对优化我国大型矿石码头布局，降低外贸进口矿石运输费用，推进长三角一体化发展战略具有重要意义。

蒋晓东摄（人民视觉）

题，否则将对中美关系产生颠覆性影响。佩洛西众议长窜访台湾地区、美参议院审议《台湾政策法案》、有关协防台湾的言论，都严重挑战中美三个联合公报，严重破坏中美关系的政治基础。实现和平统一是我们的最大愿望，也将为此尽最大努力。但必须看到，“台独”越猖獗，和平解决台湾问题的可能性就越消减。中国有句老话：宁失千军，不丢寸土。这就是中国人的意志和决心。如果触犯《反分裂国家法》，中方必将依法采取坚决行动，捍卫国家的主权和领土完整。王毅强调，要维护台海和平稳定，美方就应认真回归一个中国本义，明明白白反对和制止“台独”。

基辛格回顾了当年同中国领导人达成“上海公报”的历史经纬，表示应充分认识台湾问题对于中国的极端重要性，美中之间要对话而不要对抗，应打造和平共处的双边关系。

相互尊重、和平共处、合作共赢的三原则，拜登总统多次强调“四不一无意”，关键是美方要尽快回归理性务实的对华政策。

四是继续加强两国经贸合作的态度是确定的。中方欢迎美国企业在华发展，将继续提供市场化、国际化、法治化营商环境。中美经贸应该多做加法而不是减法，拉手而不是松手，拆墙而不是筑墙。对各自关切，要对话不要对抗，要协商不要胁迫。美方应停止没有国际法依据的单边制裁，停止搞排除中国的“小团体”“小圈子”。

五是同美方开展多边协调的意愿是确定的。历史已经并将继续证明，中美合作可以办成许多有利于两国和世界的大事。为此，必须维护好中美关系的政治基础，尤其是切实恪守一个中国原则。